






Střecha bytového domu je plochá, jedno-
plášťová a  hlavní izolační vrstvou je me-
chanicky kotvená PVC-P fólie od nezná-
mého výrobce (tl. cca 1,5 mm). Nosným 
prvkem je dřevěná trámová konstrukce. 
Plocha je odvodněná podokapními žlaby 
a dešťovými svody. Okraje střechy lemuje 
atika, nad rovinu střechy vystupují nere-
zový komín, větrací komínky a  hromo-
svodná soustava.

Zatékání do interiéru s  tvorbou vlhkost-
ních poruch je zapříčiněno zcela nevhod-

ným návrhem a realizací skladby střešního 
pláště. Způsobují nadměrnou kondenzaci 
vodních par v  souvrství, které se během 
roku nevypaří, překračují normovou mez 
a  výrazně ohrožují životnost zabudova-
ných dřevěných prvků. Dále skladba stře-
chy nesplňuje požadavek na součinitel 
prostupu tepla dle ČSN  73 0540-2:2002. 
V  důsledku uvedených skutečností jsou 
dřevoštěpkové desky OSB ve skladbě 
střechy zcela zdegradované a nosné dře-
věné trámy vykazují zvýšenou vlhkost 
a výskyt plísní. Opracování povlakové hyd-

roizolace u nerezového komína má výraz-
né netěsnosti, které také mohou být příči-
nou zatékání do interiéru.

Střecha vykazuje i další vady, které už ale 
přímo nesouvisí se zatékáním do pod-
střešního bytu. Nemá žádný bezpečný vý-
lez či jiný přístup na střechu, nahoře není 
bezpečnostní záchytný systém. Instalo-
vané větrací komínky jsou provedeny z UV 
nestabilního plastu a projevuje se na nich 
pokročilá degradace vlivem slunečního 
záření. PVC-P fólie je na spojích oplecho-
vání atiky protržená, protože realizační 
firma nedodržela pokyny výrobce povla-
kové hydroizolace.

Stav střešního pláště lze považovat za ha-
varijní, a to zejména kvůli degradaci OSB 
desek, které vynášejí hlavní hydroizolační 
vrstvu střešního pláště.

Roman Kučera
Soudní znalec v oboru Stavebnictví, 

specializace střechy, krytiny, izolace

Bydlení pod odfláknutou střechou není žádný med
Pohled na střešní plášť bytového domu z dronu Pohled na vlhkostní poruchu v podstřešní bytové jednotce Pohled na zjevně zcela zdegradované OSB desky vlhkostí 

Při měření hmotnostní vlhkosti OSB desky přesáhla 
hodnota limit měřícího přístroje, který je 50 %

Pohled na nosné dřevěné trámy se zjevnou 
vyšší vlhkostí a zdegradované OSB desky

Parotěsnící vrstva z PE fólie se zjevným prořezánímZdegradovaná OSB deska

Koncem loňského října si investor pořídil vlastní bydlení v posledním patře bytového domu. Nad touto bytovou jed-
notkou se nachází přibližně polovina celého střešního pláště domu. V krátkém čase došlo k zatékání do interiéru, 
s tvorbou vlhkostních poruch na stropě.

Nosné dřevěné trámy napadené povrchovou plísní

Nevzduchotěsná parotěsnící PE fólie Zdegradovaná tepelná izolace Protržená PVC-P fólie v místě spojů oplechování atiky
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Střešní rotační ventilační sety
Vycucnou vlhkost z kuchyně i koupelny, vyvětrají ve sklepě
Dlouhodobě vysoká vlhkost v bytě zdraví nepomáhá. Ve vlhkém prostředí se rychleji množí 
bakterie a roztoči, častěji se zde objevují plísně. Vlhkost z koupání, sušení prádla či vaření 
je třeba odvést ven, nejlépe přímo z místa jejího vzniku. Účinným způsobem odvodu vlhkosti 
z domácnosti jsou rotační odvětrávací sety na střechu, které vlhkost doslova „vycucnou“ díky 
podtlaku, který vytvářejí ve větracím potrubí. 

Vlhkost, která vzniká při 
běžném provozu domu, se 

často kvůli vzduchotěsným 
oknům a nedostatečnému vě-
trání v  interiéru sráží, třeba 
na oknech. Jednoduchým ře-
šením odvodu vlhkosti z místa 
jejího vzniku ven je vyvedení 
ventilačního potrubí do odvě-
trávacích komínků na střeše. 

Zvláště při větším množství 
kondenzátu však nemusejí být 
běžné odvětrávací komínky 
dostatečně výkonné. Rotační 
větrací sety od HPI-CZ zajišťují 
odvod vodních par z  místností 
s vyšší vlhkostí, jako jsou kou-
pelny, prádelny či kuchyně. 
Rotační hlavice podporuje od-
větrání vytvářením podtlaku 
ve větracím potrubí. Také díky 
tomu zajišťují zároveň příjem-
nou cirkulaci vzduchu. Proto se 
uplatňují i pro větrání místností 
bez oken, wc, sklepů, půd nebo 
samotného střešního pláště. 

Rotační větrací hlavice využí-
vají ke svému chodu jen vítr. 
Provoz tedy nic nestojí, navíc 
je šetrný k životnímu prostře-
dí. Integrovaná malá turbína 
se otáčí nezávisle na směru 

větru stále jedním směrem, 
čímž vytváří v potrubí podtlak. 
Širší otočná hlavice větrací-
ho komínku i  průměr 150  mm 
zajišťuje optimální větrací vý-
kon. Tvar hlavice ale zároveň 
brání zatečení nebo zavátí 
sněhu do potrubí. Jako dopl-
něk ventilačních komínků lze 
pro vybrané odvětrávací sety 
dokoupit lapač kondenzátu 
k  zachycení zkondenzované 
vodní páry, který minimalizuje 
riziko stékání kondenzátu do 
ventilačního potrubí. 

Rotační větrací sety jsou ur-
čené pro šikmé střechy se 

sklonem od 5°. Díky několika 
variantám se uplatní pro ši-
roké spektrum střešních kry-
tin, vždy dle typu krytiny: Pro 
profilované plechové krytiny 
(na výběr nízký profil, vysoký 
profil a  nejvyšší profil), dále 
pro šindel a  rovné plechové 
krytiny, pro trapézové krytiny 
a pro betonové krytiny. 

Komínky rotačních větracích 
setů i  základny jsou vyrobeny 
z  UV stabilizovaného poly-
propylenu (PP). Pro zajištění 
chodu i v těch nejtěžších pod-

mínkách je hlavice opatřena 
otočným ocelovým mechanis-
mem. Dvojitá kuličková ložiska 
jsou usazena v  olejovém loži. 
Integrované butylové těsnění 
zajistí vodotěsnost mezi kry-
tinou a větrací taškou. Barev-
ně se prvek může přizpůsobit 
krytině. Standardně je v  pro-
deji ve třech barevných odstí-
nech (červená, hnědá a antra-
cit). Další barvy jsou na dotaz. 
Více o stavebním příslušenství 
od HPI-CZ na www.hpi.cz.

TIP:
Rotační odvětrávací set pro betonové krytiny sedne napří-
klad na střechu s  taškami Bramac Classic nebo KMB Beta. 
Zajišťuje příjemnou cirkulaci vzduchu a účinně odvádí vod-
ní páry díky tomu, že vytváří podtlak ve větracím potrubí. 
Součástí jediného balení jsou všechny komponenty odvět-
rávacího setu: Rotační odvětrávací hlavice, základní taška 
a příslušný spojovací materiál. Rotační odvětrávací set je vy-
roben z barevného polypropylenu s vysokou odolností proti 
povětrnostním vlivům a UV ochranou. Je k dispozici v prů-
měru 150 mm ve standardním červeném, hnědém nebo an-
tracitovém odstínu, navíc ale také v černé, šedé, oxidované 
červené, zelené nebo šedohnědé. Více na www.hpishop.cz. 
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Vylepšujeme efektivitu vašich projektů 
s novým softwarem pro výpočet BauderPIR nadkrokevních izolací

Ve světě stavebnictví se neustále objevují nové technologie a inovace, které 
usnadňují a zefektivňují realizaci projektů. Jsme rádi, že můžeme představit 
náš nejnovější příspěvek do této oblasti: software pro výpočet nadkrokev-
ních BauderPIR izolací. Tento nástroj je navržený speciálně pro realizační 
firmy a stavební profesionály, kteří se zabývají instalací BauderPIR nadkro-
kevních izolací, a je určený k optimalizaci a zjednodušení vašich projektů. 

PŘEDSTAVENÍ  
NAŠEHO NOVÉHO SOFTWARU

Nový software pro výpočet nadkrokev-
ních BauderPIR izolací byl vyvinutý s cílem 
pomoci realizačním firmám a  stavebním 
profesionálům při plánování a  realizaci 
projektů s BauderPIR izolacemi. Tento ná-
stroj nabízí řadu funkcí, které vám umož-
ní přesně a  efektivně navrhnout izolační 
systém podle specifických potřeb vašeho 
projektu.

KLÍČOVÉ FUNKCE SOFTWARU:

1. �Přesné výpočty: Software provádí 
přesné výpočty potřebného množ-
ství PIR izolace na základě specifikací 
projektu, což pomáhá minimalizovat 
odpad a optimalizovat náklady.

2. �Jednoduchý a  přehledný výstup: 
Intuitivní a  uživatelsky přívětivý vý-
stup vám umožňuje snadnou a rychlou 
orientaci v kladečském plánu. 

3. �Integrace s CAD softwarem: Software 
nabízí integraci s  populárními CAD 
systémy, což umožňuje snadnou inte-
graci do stávajících projektů a urych-
luje proces návrhu.

4. �Přizpůsobení: Možnost přizpůsobení 
parametrů a nastavení podle specific-
kých požadavků projektu, což zajišťu-
je, že každý návrh je přesně přizpůso-
bený vašim potřebám.

5. �Vstupní data: Software umožňuje 
snadné zadávání vstupních dat např. 
ve formátu PDF, DWG, nebo dokon-
ce nakreslených rukou, spolupracuje 
také s  výstupy z  programu SoCol od 
společnosti Coleman S.I., a.s.

CO ZÍSKÁTE PŘI SPOLUPRÁCI?

Hlavně uspoříte čas a čas jsou peníze.

Minimalizujete odpad: Přesné kalkulace 
pomáhají optimalizovat nákup materiá-
lu, což minimalizuje nadbytečné nákupy 
a snižuje množství nevyužitého materiálu.

Rychlejší zpracování nabídek: Díky rych-
lému generování cenových nabídek mů-

žete rychle reagovat na poptávky klientů 
a zkrátit dobu mezi poptávkou a realizací.

Přesvědčivější nabídky: Díky přesným 
datům a  vizualizacím můžete lépe pre-
zentovat klientům výhody vašich řešení, 
a zvýšit tak šanci na získání zakázky.

Náš kladečský plán přináší řadu výhod, 
které mohou výrazně zlepšit vaši práci 
a  přinést vyšší efektivitu a  úsporu času. 
Díky přesným výpočtům snížíte množství 
odpadu a optimalizujete náklady na mate-
riál, což vede k  úsporám jak pro vás, tak 
pro vaše klienty.

ZÁVĚR

Jsme rádi, že můžeme přinést tento ino-
vativní nástroj na trh a podpořit tím naše 
partnery v  jejich snaze o  efektivnější 
a kvalitnější realizaci projektů. Věříme, že 
náš software pro výpočet nadkrokevních 
BAUDER PIR izolací se stane neocenitel-
ným pomocníkem ve vašich každodenních 
starostech a  přispěje k  úspěchu vašich 
projektů.

Pokud máte zájem o  více informací nebo 
chcete vědět více o  možnostech pou-
žití, neváhejte nás kontaktovat. Tuhle 
službu budeme pro vás poskytovat zcela 
ZDARMA. Jsme připraveni vám poskyt-
nout veškerou podporu a  zodpovědět 
vaše dotazy. 

Kontaktovat můžete pana Jakuba 
Bartuska, mob.: +420 734 267 627, 
email: Jakub.bartusek@bauder.cz

PLACENÁ REKLAMA
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Nový věrnostní program 
pro montážní partnery 

VELUX Club

Naskenuj QR kód,  
nebo jdi na 
app.club.velux.cz

Montuj, skenuj, 
sbírej body a vyměň 
je za odměny.

REGISTRACE 
ZDE

Odměň sebe, svou firmu 
nebo rodinu!

Co si vybereš?

Poukázky do e-shopů

Značkové nářadí

Oblečení a jiné
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Původně byl na střeše objektu ve Lhotě u Staré Boleslavi dřevěný šindel. Jenže po 17 letech shnil a majitel ho 
chtěl nahradit plechem. Nakonec se rozhodl pro Drdlíkův dřevěný šindel, plastový šindel EUREKO DDS II. A to je 
štěstí, protože na roubence vypadá tato krytina skvěle.

Šindel se ve Lhotě dával hned na tři ob-
jekty, které do areálu patří. Původní dře-
věný šindel se rozpadl v úžlabích a na dal-
ších exponovaných místech. Napomohlo 
tomu umístění objektů v modřínovém háji, 
kdy prostředí pod korunami stromů neby-
lo pro přírodní krytinu ideální.

Novou střechu s plastovým šindelem rea-
lizoval pokrývač Miroslav Sterr a  jak říká, 
nebyla to pro něj premiéra: „S  DDS  II dě-
lám hodně dlouho, vlastně už čtyři roky. 
S  touhle krytinou se mi pracuje fakt vý-
borně, protože to je taková skládačka. 
Jako u každé krytiny je třeba znát nějaké 

parametry a co kde má bejt, ale jinak je to 
dobrá práce.“

Střešní krytina EUREKO DDS II byla vy-
tvořena tak, aby dokonale imitovala tra-
diční dřevěný šindel. Oblíbená je pro svoji 
odolnost, dlouhou životnost a  nízkou 
údržbu. Rozměr šindele je 510 × 120 mm 
a  pokládá se od sklonu 25° na laťová-
ní, vzduchosuché bednění nebo na OSB 
desky. Krytina musí být vždy podložená 
kvalitní hydroizolační fólií. Šindele se při-
pevňují hřebíky s  velkou hlavou o  délce 
32 mm.

„Plastový šindel je hodně podobný tomu 
dřevěnýmu,“ říká pan Sterr. „Taky má dráž-
ky, které musejí zapadat do sebe. Samo-
zřejmě, když je někde úžlabí nebo nároží, 
tak se k tomu musí přistupovat tak, aby to 
vycházelo rovně. Ale jako u každé krytiny, 
i u dé dvojky je potřeba přemýšlet.“

Střešní krytina EUREKO DDS II má prv-
ky pravé i  levé, se kterými jde zvládnout 
každý tvar střechy. V  případě potřeby 
se plast přiřezává, podobně jako dřevě-
ný originál. Tímto způsobem se provádí 
taky odvětrání střechy. Zjednodušeně 
řečeno, nalaťuje se miniaturní volské 
oko, položí se krytina a odvětrávací otvor 
je hotový. Na mnoho ostatních střešních 

Roubenka se šindelovou střechou 
lahodí oku



SOLÁRNÍ PANEL PREFALZ 500/650 
FOTOVOLTAICKÝ SYSTÉM PRO KRYTINY NA STOJATOU DRÁŽKU

Solární panely mohou být instalovány jak na nové
střechy, tak mohou být dodatečně nainstalovány  
na již stávající střechy s krytinou PREFALZ.

Pomocí držáků solárních panelů se solární panely 
umístí přímo na stojaté drážky a není zapotřebí 
prostup střešní krytinou prostřednictvím šroubů.

WWW.PREFA.COM
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detailů ale má DDS II hotové tvarovky, 
třeba hřebenáče pro různé sklony.

Pevná a  neměnná vzdálenost latí pro 
DDS  II je 21  cm. Kvůli tomu bylo ve Lho-
tě nutno celou střechu nově nalaťovat. 
Ostatní skladba střechy ale zůstala za-
chovaná. „Je pravda, že všechno neby-
lo úplně idylické,“ pokračuje pan Sterr, 
„zádrhel byl hlavně nahoře u  oblouku ta-
kového toho cimbuří. To se dělalo blbě. 
Nejprve jsem musel vymyslet grif a pak se 
ho naučit dělat. Ale povedlo se to a majitel 
byl spokojený.“

S  krytinou EUREKO DDS II se pan Sterr 
učil pracovat na školení, aby zvládl všech-
ny finesy. První realizaci pak dělal s  po-
krývačem, který už šindel pokládat uměl. 
Zaučil ho a  předal mu praktické zkuše-
nosti s touto lehkou, trvanlivou a odolnou 
krytinou. „Každý šindel drží dva lepenáče 
a zámky z obou stran. Aby střecha oprav-
du neuletěla musí se ještě použít správné 
lemování ve štítu. Na tohle ale někteří rádi 
zapomínají,“ říká pokrývač. On sám plech 
na střeše ve Lhotě použil právě jen na le-
mování štítů a v napojení na zeď. Ostatní 
detaily na střeše jsou všechny provedeny 
z plastového šindele. Marně byste hledali 
taky okapy, které majitel nechtěl. Stře-
chy budov v modřínovém háji bývají často 
zaneseny jehličím, a tak se chtěl vyhnout 
ucpaným svodům.

Střechy o výměře 200 m2 zvládl pan Sterr 
udělat za měsíc. Jak sám říká, šablona je 
malinká a do metru jich je potřeba dvacet. 
To už nějaký čas vezme. Nakonec posuďte 
sami z  přiložených obrázků, jestli se in-
vestovaný čas vyplatil.
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Vývoj klasické střešní krytiny: 
Tašky bobrovky
V minulém vydání jsme se věnovali historii střešních tašek a vývoji jejich výroby. Dnes se zaměříme na jeden 
nejstarších typů krytiny, na tašku bobrovku. Kdo by si myslel, že je odvozena od antické „teguly“, ten by se spletl. 
Teguly sice taky byly ploché desky, jen výrazně větší (výška 125 cm, šířka 75 cm a tloušťka 3 až 5 cm) a také 
měly spoje na sraz překrývané žlábkovou taškou. To je důkazem, že nejde o předchůdce střešní tašky bobrovky. 
Ta měla svůj vzor v dřevěných šindelích a předchůdci byly rovné tašky.

Rovné tašky jsou známy z  konce prvního 
století našeho letopočtu. Jejich tvar při-
pomínal hrušku. Tašky neměly na rubu 
žádný výstupek pro zavěšení za střešní 
latě, které v  té době tvořily větve. Byly 
však opatřeny otvorem pro kotvení tašky 
pomocí kovaného hřebu.

Rovné tašky s  výstupkem pro zavěšení 
za lať byly zaznamenány prvně na konci 
11. století, a to na severu Francie, v oblas-
tech bohatých na déšť a sníh. Zdejší taš-
ka měla na rubu širokou, průběžnou lištu 
k zavěšení za lať. Díky tomu se dala použít 
na větší sklony střech, potřebné pro zdej-
ší klimatické podmínky. Taky těsnost této 
krytiny byla daleko bezpečnější.

Koncem 12.  století se na březích Loiry 
ve Francii začaly na střechách objevovat 
rovné tašky, připomínající dnešní bobrov-
ky. Jejich zajímavostí je, že kromě dvou 
otvorů pro kotvení hřebem měla tato taš-
ka ještě příčnou lištu pro zavěšení. Umís-
těna byla asi 1/3 pod hlavou tašky a  při 
pokrývání se zavěšovala za horní okraj 
spodní střešní tašky. Na líci této tašky 

byly ještě před výpalem vytvořeny prsty 
žlábky pro usměrnění stékající vody, které 
byly opatřeny glazurou. Žlábky vytvořené 
prsty v  syrové hmotě jsou prvotním zna-
kem cihlářské grafiky.

Další zajímavá taška se objevuje ve 
13. století ve francouzské oblasti Cham-
pagne. Kromě základních tvarů byla 
zhotovována taky s  kónicky seříznutý-
mi bočními stranami, aby vznikly mírně 
lichoběžníkové plochy. Touto taškou 
se pokrývaly kuželovité střešní plochy 
a věže. Na spodním okraji byla taška zko-
sená a  v  podélném řezu vypouklá. Nad 
pravým závěsem měla vrub a místo levé-
ho závěsu byl otvor pro hřeb. K této tašce 
se dochovaly záznamy potvrzující, že se 
jedná o vynikající kvalitu střešních desek 
„Conte Henri“.

Další změny ve vývoji tvarů bobrovky při-
nesly některé nové slohy v  architektuře. 
Projevovaly se převážně změnami tvarů 
při zakončení paty. Ze začátku 12. století 
v době gotické byly k vidění tašky rovné, se 
špičatým řezem a  s  otvorem pro připev-

nění hřebíku. Na strmých gotických stře-
chách byly často k vidění glazované tašky 
kladené do „kobercovitých ornamentů“. 

Architektonické styly renesance, baro-
ka a  klasicismu byly velmi výrazné, vývoj 
střešních tašek ale nijak zásadně neovliv-
nily. Snad až baroko, vzniklé okolo roku 
1600. Svými cibulovými věžemi a zakula-
cenými střechami na kruhovitém půdory-
su vyvolal potřebu tvarových změn rovné 
střešní tašky. Přesto, že se v té době vy-
ráběly pálené střešní tašky pouze ručně, 
začali cihláři zhotovovat taky tašky kon-
vexní a konkávní.

Není bez zajímavosti, že rovné střešní 
tašky byly prakticky už od svého vzniku 
technicky zdokonalovány. Tak například 
do rovné tašky se nejprve udělal otvor 
(dírka) pro zavěšení k dřevěné konstrukci 
pomocí dřevěných kolíčků. Později kolí-
ček nahradil železný hřeb. Následovala 
výroba se dvěma dírkami a  kombinace 
dírka/závěs.

Závěsy, zhotovované na rubu střešních 
tašek, byly ve svém vývoji zajímavé tím, že 
se vyvíjely spíše řemeslnou důvěrou cih-
lářů ke svému výrobku než doporučenou 
představou o  technickém prvku. Vždyť 
vyráběli zastřešující prvek ze hmoty, jejíž 
tradice na střechách byla známa právě 
svou trvanlivostí po staletí a  ručně zho-
tovené závěsy musely svou funkcí kore-
spondovat s kvalitou samotné tašky. Pro-
to se jako první objevuje závěs jako příčná 
průběžná lišta na rubové straně hlavy taš-
ky. Tyto se postupem času začaly podélně 
zkracovat až na 1/3 šířky tašky. 

Mezitím se už v jiné oblasti začala objevo-
vat daleko odvážnější řešení, spočívající 
ve zhotovování jednobodového závěsu 
(tzv. nos nebo výstupek nebo pupek). Také Korunové krytí
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on měl mnoho variant provedení. Když 
pomineme regionální odchylky a  tradice, 
tak zjistíme, že někteří cihláři si byli tak 
jistí svou kvalitou výroby při zpracování 
suroviny, že nos neprováděli dotvářením 
hmoty přímo z tašky. Místo toho do hmoty 
vtlačovali další kus hlíny, ze kterého vy-
tvarovali nos pro zavěšení střešní tašky.

Z prvotní rovné střešní tašky obdélníkové-
ho tvaru byla pro bobrovku vytvořena spe-
ciální tvarovka – hřebenáč. Pokračovala 
výroba lichoběžníkových tašek pro pokrý-
vání kuželovitých střešních ploch a výroba 
příčně ohnutých tašek pro vykrývání cibu-
lovitých ploch věží.

Žlábky na líci krytiny, vytvářené prsty do 
„živé“ hmoty v  dřevěné formě, měly svůj 
vývoj a tradici. Od 14. století se tyto žlábky 
prováděly po celé délce rovné střešní taš-
ky od hlavy až k patě. Následovaly další va-
rianty žlábků, připomínající tvary písmen 
„V“ a „S“ i různé kombinace a tvary. V obdo-
bí mezi rokem 1700 až 1850 se ve znacích 
na líci ručně vyráběných střešních tašek 
bobrovek hodně změnilo. Lidé se ve ško-
lách začali vzdělávat a  cihláři začali více 
psát než kreslit. Najít správný výraz pro 
tašku na povrchu označenou prsty, po-
pisem nebo datováním není jednoduchý. 

Až v 19. století se začal používat výraz od-
počinková, sváteční, slavnostní, pro štěstí 
apod. Tyto názvy jsou však zavádějící, pro-
tože cihlář musel za 14 hodin práce vypálil 
až 100 tašek, nebyl to tedy žádný svátek 
a už vůbec ne odpočinek.

Ruční výroba střešních tašek bobrovek 
skončila až na přelomu 19. a  20. století 
i  přesto, že už od roku 1840 bylo možno 
tašky z jílu a hlíny vyrábět pomocí ručního 
šnekového lisu a asi kolem roku 1870 stro-
jově lisované tašky. 

Vývoj tvaru a  technologií rovné střešní 
tašky – bobrovky zřejmě nelze zastavit. Je 
totiž tvarem přizpůsobivá, pro řemeslné 
zpracování členitých střešních ploch vari-
abilní, a hlavně stále žádaná.

Richard Mlýnek
soudní znalec v oboru stavebnictví, 

stavební odvětví různá, se specializací 
technologie renovací historických 

střešních krytin

Foto: archiv autora

Šupinové krytí



Péči o  vegetaci na zelených střechách 
lze rozdělit podle dvou základních kritérií 
– podle času, který uplynul od založení ze-
lené střechy, a podle typu zelené střechy. 

V období po založení zelené střechy prová-
díme takzvanou rozvojovou neboli dokon-
čovací péči, která se zaměřuje, jak již ná-
zev napovídá, na podporu nově založené 
vegetace. Aby dobře zakořenila a rozvinu-
la se. Tento typ péče je důležitý v prvních 
měsících po založení. 

Jakmile vegetace spolehlivě zakoření 
a  dosáhne stavu, který je optimální pro 
předání díla objednateli, nastupuje období 
udržovací neboli následné péče.

ROZVOJOVÁ (DOKONČOVACÍ) PÉČE
Úkony rozvojové péče a  jejich četnost 
závisí na stavu střechy a  ročním období. 
V  závislosti na povětrnostních podmín-
kách a vývoji vegetace se úkony péče sta-
novují a  provádějí u  konkrétních objektů 
individuálně. Vychází se při tom z  aktu-
álního stavu vegetace a  požadovaného 
stavu a formy vegetace, kterého chceme 
dosáhnout.

Součástí rozvojové péče mohou být ná-
sledující úkony:

- zavlažování,
- startovací hnojení,
- následné přihnojení,
- odstraňování nežádoucí vegetace,
- plošný sestřih,
- zaválcování při nadzvednutí mrazem,
- zapravení spár vegetačních rohoží,
- dosev či dosadba,
- likvidace škůdců,

- �odstraňování listí a zarůstající vegeta-
ce z okolí technických zařízení, štěrko-
vých pásů a dlažeb,
- odstraňování listí z ploch vegetace.

ZAVLAŽOVÁNÍ
Pravidelné zavlažování automatickými 
závlahovými systémy vyžadují pouze in-
tenzivní, případně polointenzivní střešní 
zahrady. Střešní zahrady budované jako 
extenzivní pravidelnou závlahu nevyžadují. 
Závlaha extenzivní střešní zahrady připadá 
v  úvahu pouze bezprostředně po  založení 
nebo v  případě extrémních dlouhotrva-
jících přísušků. Automatický závlahový 
systém se proto na extenzivních střešních 
zahradách nebuduje, i zde je ale třeba po-
čítat s přívodem vody pro závlahu při a po 
realizaci a pro mimořádné situace. 

Pokud jde o extenzivní zelené střechy, je-
jich podstatou je volba takové vegetace, 
která je schopná udržet se v odpovídající 
kvalitě bez pravidelné závlahy. Samozřej-
mě to neplatí například při použití vege-
tačních rohoží zpravidla z  různých druhů 
rozchodníků, které je nutné okamžitě 
po položení a dále v závislosti na průběhu 
počasí v menších dávkách denně zalévat 
po dobu minimálně dvou týdnů. 

HNOJENÍ A PŘIHNOJOVÁNÍ
Doplňkové přihnojení je třeba provádět 
v  závislosti na zásobě živin v  substrátu 
a  požadavcích pěstovaných rostlin. Kon-
krétní dávky hnojiva, poměry živin a  čet-
nost aplikace musí vycházet z  kvalifiko-
vaného zhodnocení stavu vegetace nebo 
půdního rozboru.  

Střešní substráty mají zpravidla nízký až 
střední obsah živin, při jarní výsadbě se 
doporučuje do vegetační vrstvy zapravit 
startovací dávku hnojiva s poměrem hlav-
ních živin N : P : K = 1 : (0,25–0,35) : (0,8–1,2). 
V  případě aplikace startovního hnojení je 
třeba preferovat hnojiva s  řízeným uvol-
ňováním živin, a  to v  dávce odpovídající 
5 g/m2 dusíku na extenzivní zelené střechy 
a  v  dávce odpovídající 85 g/m2 dusíku na 
intenzivní zelené střechy, aby nedochá-
zelo k vyplavování živin. Jedná se zejména 
o  granulovaná hnojiva s  řízeným uvolňo-
váním živin. Vhodné je například zásobní 
hnojivo se stopovými živinami s účinností 
5–6  měsíců. Na intenzivních, popř. polo-
intenzivních zelených střechách je dopo-
ručená dávka dusíku 7–8 g/m2. Stejnou 
dávku hnojiva se doporučuje aplikovat 
i na začátku vegetačního obdobím (duben/
květen) v následujících letech.

Rozvojová péče o vegetaci na střechách. 
Proč je důležitá a jak na ni
Zelené střechy jsou stále populárnější, a to z mnoha důvodů. Nabízejí řadu ekologických, ekonomických a este-
tických funkcí a benefitů. Aby však tyto benefity byly plně využity, je nezbytné zajistit řádnou péči o vegetaci 
na střechách. Již v projektové dokumentaci pro provádění stavby se doporučuje z hlediska požadavků na vege-
tační střechy uvést mimo jiné požadavky na péči o vegetaci, včetně stanovených cyklů podle navržených druhů. 
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Na intenzivních zelených střechách se, 
vzhledem k  širokému spektru pěstova-
ných rostlin, systémy hnojení, použitá 
hnojiva a  dávky živin mohou více přizpů-
sobit dané kultuře.

U výsevů trávobylinných směsí se doplň-
kové hnojení neprovádí.

ODSTRAŇOVÁNÍ NEŽÁDOUCÍ VEGETACE
Odstranění nežádoucí vegetace se provádí 
dle situace a  potřeby. Vždy je nutné zvo-
lit četnost prací v  závislosti na celkových 
okolnostech a podmínkách. Důležité je vzít 
v potaz i okolní stromy, které produkují lé-
tavá semena, která v podmínkách zelených 
střech velmi dobře klíčí a  mohou plochu 
velmi rychle zaplevelit semenáčky stromů. 
Platí zde stejná pravidla jako u běžného od-
plevelování, tzn. práce musí být prováděna 
včas, dokud se nežádoucí rostliny nevyse-
mení anebo se nezačnou dál šířit svými ve-
getačními částmi. Toto platí zejména pro 
úporné plevele zelených střech, jako např.: 
Cardamine hirsuta (řeřišnice srstnatá), 
Echinochloa crus-gali (ježatka kuří noha) 
nebo Oxalis corniculata (šťavel růžkatý).

SESTŘIH A ODSTRAŇOVÁNÍ LISTÍ
Četnost a výška plošného sestřihu se volí 
podle typu vegetačního krytu. U extenziv-
ních zelených střech se zpravidla 1–2 × roč-
ně odstraňují odkvetlé květy či suché části 
rostlin. Vegetace intenzivních zelených 
střech je velice různorodá, péče o  ni se 
stanovuje v  závislosti na typu vegetace 
a  vývoje porostu. Na podzim a  na jaře je 
nutné odstranit z  vegetačních ploch listí, 
protože při jeho ponechání dochází k  při-
rozenému rozkladu a kompostování, v dů-
sledku čehož se mění vlastnosti substrátů. 

STAV VEGETACE VHODNÝ K PŘEVZETÍ
Jak již bylo řečeno výše, cílem rozvojové 
péče, která trvá několik měsíců, je do-
sáhnout takového stavu vegetace, kdy je 
vhodné předat dílo objednateli. Jestliže 
se zadavatel zřekne dokončovací údržby 
prováděné dodavatelem, probíhá přejím-
ka bezprostředně po výsadbě, respektive 
výsevu nebo rozhozu řízků.

Pro zelené střechy je vyhovující stav k pře-
dání, kromě platných norem ČSN 83 9021 
Technologie vegetačních úprav v  krajině 
– Rostliny a jejich výsadby a ČSN 83 9031 
Technologie vegetačních úprav v krajině – 
Trávníky a jejich zakládání, definován také 
následujícími kritérii:

Vysetá anebo vysazená vegetace musí 
vytvářet rovnoměrný vegetační pokryv 
odpovídající architektonickému záměru. 
Vegetační pokryv založený výsevem nebo 
z  řízků musí vykazovat minimálně 60% 

pokrytí povrchu substrátu. Podíl vysaze-
ných a vysetých druhů rostlin musí tvořit 
minimálně 75  % z  celkového zastoupení 
vegetace, a  tyto rostliny musí vykazovat 
dobrý zdravotní stav a  vitalitu. U  výsevů 
musí vegetace obsahovat minimálně 60 % 
druhů obsažených ve vyseté směsi osiva. 
Při zjišťování stupně pokrytí je třeba brát 
v  úvahu běžný stav rostlin příslušného 
druhu v příslušné roční době. 

Vegetační rohože musí být pevně zakoře-
něné do podloží tak, aby je nebylo možné 
bez použití nepřiměřené síly nadzved-

nout. Podíl požadovaných druhů rostlin 
musí být větší než 80 %. Spáry mezi rost-
linami nesmí zabírat více než 10  % z  cel-
kové plochy. Při zjišťování stupně pokrytí 
je třeba brát v  úvahu běžný stav rostlin 
příslušného druhu v příslušné roční době.

Zeleň založená výsadbou z  multiplat musí 
vykazovat rovnoměrné pokrytí osázeného 
povrchu. Toto je třeba stanovit individuálně 
s  přihlédnutím ke konkrétnímu druhu po-
užitého rostlinného materiálu, přičemž by 
pokrytí mělo činit minimálně 60 % povrchu.

Zeleň založená z rostlin v kontejnerech musí 
vytvářet ucelený porost. Vzrůst rostlin musí 

odpovídat příslušnému druhu a  rostliny 
musí kořenit v substrátu vegetační vrstvy.

ZÁVĚR
Rozvojová a  udržovací péče o  vegetaci 
na střechách jsou klíčové pro zajištění 
dlouhodobé funkčnosti a  estetiky zele-
ných střech. Zatímco rozvojová péče se 
zaměřuje na podporu rychlého a  zdravé-
ho růstu nově vysazené vegetace, udr-
žovací péče se soustředí na dlouhodobé 
udržení zdraví a  vitality rostlin. Oba typy 
péče vyžadují pravidelné sledování a při-
způsobení podle aktuálních podmínek. 

Důrazně lze doporučit, aby byly uzavírány 
smlouvy o péči a údržbě a odborném do-
hledu včetně stanovení dlouhodobé kon-
cepce ze  strany projektanta odpovídají-
cího za projekt a prováděcí firmy, a to jak 
pro intenzivní, tak i pro extenzivní zelené 
střechy a minimálně na dobu platnosti zá-
ruky. Ve  smluvních podmínkách je třeba 
stanovit a popsat jednotlivé placené úko-
ny co do druhu, rozsahu, období a doby tr-
vání podle velikosti ploch.  

Ing. Jana Šimečková
Asociace zelených střech a fasád při SZUZ

1) �Extenzivní zelená střecha s přebytkem živin a vláhy. Plevel v nekvalitním substrátu našel na střeše vhodnější 
podmínky než vysazené rozchodníky. Náprava je možná jen kompletní obnovou.

2) �S nežádoucí vegetací je často problém v blízkosti vysokých stromů s polétavými semeny (vrby, topoly apod.), 
semenáčky je třeba odstraňovat včas, později může být vytrhávání velkým problémem.

3) �Mezi úporné jednoleté plevele patří ježatka kuří noha (Echinochloa crus-gali), střešní substrát by její semena neměl 
vůbec obsahovat.

4) �Nežádoucí vegetaci samovolně zarůstající krajový štěrkový pás a spáry dlažby je nutné při pravidelné údržbě 
odstraňovat. Rostliny menšího vzrůstu, např. mechy, rozchodníky a byliny nebo trvalky tvořící nízké polštáře lze 
v omezené míře tolerovat.

5) �Výsuvný postřikovač v trávníku intenzivní střešní zahrady. Automatická závlaha je na intenzivních střešních 
zahradách jedinou racionální technologií závlahy (nejen) trávníku.

6) Kombinace extenzivní, polointenzivní a intenzivní zelené střechy, vegetace je plně zapojená.
7) Intenzivní střešní zahrada na ČSOB Radlická slouží úspěšně již dvacet let.
8) Extenzivní střecha založená výsevem z řízků, porost je již zcela zapojen.
9) Extenzivní zelená střecha založená výsadbou v kontejnerech se zapojí velmi rychle.

10) Biodiverzitní zelená střecha obsahuje celou škálu rostlin tak, aby poskytovala potravu a úkryt různému hmyzu. 
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Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 Goleszów, Polsko
Použitý materiál:	� Bramac Opál červená engoba

Dodavatel materiálu:	 Coleman S.I., a.s.
Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 Vsetín
Použitý materiál:	 PUREN PIR PLUS

Realizace:	 LK Střechy s.r.o.       

Dodavatel materiálu:	 PRVNÍ CHODSKÁ s.r.o. – pobočka Klatovy
Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 BD Plzeň Roudná
Použitý materiál:	� Ruukki Classic Design C 475 PURMAT 50+ 0,5mm RR22 šedá

Realizační firma:	 Milan Benček      

Dodavatel materiálu	 PRVNÍ CHODSKÁ s.r.o. – pobočka Klenčí
Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 Zahořany
Použitý materiál:	 Eureko Green

REFERENCE
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Ohlížíme se za končícím létem a jako pravověrní střechaři vidíme především spoustu rekonstruovaných střech, 
které se objevují všude kolem nás. A tak přesto, že trh novostaveb spíš stagnuje, máte jistě práce až nad hlavu. 
Dokazují to i reference z poslední doby, které vám dnes představujeme. 
Materiály na ně dodávali členové sdružení STŘECHA SPECIÁL (firmy Coleman, DACHDECKER, PRVNÍ CHODSKÁ 
a STAV-INVEST). Také vy ostatní se můžete spolehnout nejen na naše materiály a služby, ale především na fakt, 
že jsme vaším parťákem, který nezklame. Společně se postaráme o to, aby přibývaly střechy krásné a kvalitní.

Dodavatel materiálu:	 STAV-INVEST střešní systémy s.r.o.
Termín realizace:	 2023
Místo realizace:	 Líšnice
Použitý materiál:	 Comax Taška Maxi 350 0,5mm PURPA FeZn PES 9005

Dodavatel materiálu:	 DACHDECKER spol. s r.o.
Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 Mariánská, Jáchymov
Použitý materiál:	 SATJAM Rapid DeLuxe

Dodavatel materiálu:	 DACHDECKER spol. s r.o.
Termín realizace:	 2024
Místo realizace:	 Nový Oldřichov (okr. Česká Lípa)
Použitý materiál:	 Drdlíkův šindel

Dodavatel materiálu:	 STAV-INVEST střešní systémy s.r.o.
Termín realizace:	 2021
Místo realizace:	 Jesenice - Osnice
Použitý materiál:	 Prefa svitek 

Realizační firma:	 Drach Construct s.r.o.       

Realizační firma:	 Petr Linhart a Aleš Ostko (LIOS) Realizační firma:	 Marek Šrámek 

Realizační firma:	 Karel Fryš        
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Co se dá udělat pro restart 
klempířského řemesla?
Pan Petr Ničman je jednatelem firmy ROOF System s.r.o. a členem Cechu 
klempířů, pokrývačů a  tesařů ČR. Hlavně je ale nadšeným klempířem, 
který se snaží udělat něco pro své řemeslo. Sám se však k tomuto oboru 
dostal oklikou. Původně je vyučený elektromechanik pro sdělovací a za-
bezpečovací zařízení.

Jak jste se dostal ke střechám 
a klempířině?
Po vojně mi zavolal kamarád, se kterým 
jsem sloužil, jestli nemám zájem nastou-
pit do jejich firmy jako klempíř. Uvažoval 
jsem, že to zkusím. Jenže jsem se bál 
výšek a  o  klempířině jsem nic nevěděl. 
Nakonec mě přesvědčily peníze, které 
byly slušné, a  šel jsem do toho. S  výška-
mi jsem se do týdne vyrovnal, a tak jsem 
začal v  roce 2002 dělat klempířinu. Ře-
meslo jsem se učil za pochodu od staršího 
klempíře, který mě seznámil se vším po-
třebným pro střechy. Jenže to nebylo nic 
novodobého, opravdu jenom žlaby nebo 
oplechování komínu, úžlabí nebo závětrné 
lišty. Falcovaných střech se tenkrát děla-
lo málo, takže vlastně šlo jen o lehčí klem-
pířské prvky.

Ke klempířině ale jen zručnost nestačí, 
k plechu je třeba mít i cit, aby všechno 
správně klaplo...
Když jsem začínal, tak mě do toho hodi-
li rovnýma nohama. Proto jsem si doma 
na  papíře nanečisto zkoušel to, co jsem 
měl na střeše plechovat. Třeba jsem si vy-
modeloval komín, a pak si na něm nacvičo-
val různé ohyby. Nakonec, takhle to dělám 
do teďka, když se setkám s něčím novým.

Co u klempířského nácviku vítězí, řeme-
slná zručnost anebo chytrá hlava?
Musí tam být obojí současně. Když si to člo-
věk nedokáže představit, kam se jednotli-

vé ohyby plechu budou stáčet, co můžete 
odstřihnout, tak z něho odborník nebude.

Říkáte, že si do dneška některé věci 
cvičně zkoušíte. Takže i řemeslo je o ce-
loživotním vzdělávání?
Ano, to je pravda. Proto se divím některým 
klempířům, že se nechtějí učit a  přijmout 
nové trendy. Pořád jedou starou klempířinu. 

Vy sám jste se řemeslo učil za pochodu. 
Jak tedy nahlížíte na učňovské školství, 
je vyučení nutné?
V patnácti jsem neměl reálnou představu, 
co bych chtěl dělat. Obor klempíř sice byl 
v  papírech, co jsme dostali k  výběru, ale 
kdo nebo co vlastně klempíř je, mi nikdo 
neřekl. Tak jsem si vybral obor, na který šel 
můj kamarád ze základky. Stejně to pro-
bíhá i  dneska. Rodiče chtějí mít ze svých 
dětí samé vysokoškoláky a  vůbec si ne-
uvědomují potenciál učňovských oborů. 
Myslí si, že střední odborná učiliště jsou 
pod jejich úroveň. Chtělo by to větší osvětu 
veškerých řemesel, ale to nemůže ležet jen 
na bedrech odborných škol. 

Váš syn jde ve Vašich stopách a učí 
se klempířem. Pro něj asi byla volba 
jednodušší…
Do ničeho jsem ho nikdy nenutil, bylo to 
jeho rozhodnutí. Od dětství ví, že je to prá-
ce těžká a časově náročná. Není to jen čas 
strávený na střeše, ale i  přípravy na další 
den v klempířské dílně. Prostě hodiny a ho-

diny práce. Na druhou stranu vidí, že je to 
práce kreativní, zakázek je až nad hlavu 
a dá se tím velmi slušně uživit.

Jste členem Cechu klempířů, pokrývačů 
a tesařů ČR, který se zasazuje o vzdělá-
vání ve střechařském oboru. Podnikáte 
v tomto směru sám něco konkrétního?
Určitě ano, třeba tím, že mám ve své firmě 
učně. Momentálně je jím můj syn, který je 
ve třetím ročníku na klempíře. Přes zimu, 
když práce na střechách zas tolik není, tak 
už druhým rokem připravuju učně na uč-
ňovské soutěže. Docela se jim daří, hned 
v  prvním roce třeťáci vyhráli první mís-
to. Letos jsem dostal prváky a  ti skončili 
v soutěži třetí.

Takže zásluhy o vzdělávání mladé 
generace máte. Myslíte, že to stačí?
Kdepak, klempířů je hrozně málo. Proto 
jsem zkoušel s  vedením školy v  Plzni ře-
šit taky lepší vybavení klempířské dílny. 
Doufám, že v tomto duchu bude škola po-
kračovat, aby z třetích ročníků, vycházeli 
kvalitní a zruční klempíři.

Kdo je tím aktivním ve vztahu Vy a škola?
Určitě škola, já musím vést svoji firmu. 
Ale když je třeba pomoci, nenechal bych 
je na holičkách. Proto jsem souhlasil, když 
se na mě obrátil mistr odborného výcviku, 
jestli bych kluky nepřipravil na soutěž. Ne, 
že by to mistr nedokázal sám, ale byl si vě-
dom toho, že pro umístění potřebují kluci 
modernější přístup. 

Co byste navrhoval pro zlepšení situace 
na plzeňském učilišti?
Vybavit dílnu odpovídajícími stroji a  ná-
řadím pro dnešní dobu, udělat modely 
střech, na kterých by si studenti procvi-
čovali různé detaily na střeše. Důležité je 
taky při výuce používat kvalitnější materi-
ál, aby se neučili hned na tvrdém pozinku. 
Klempířinu dělanou postaru už dnes nikdo 
nechce. Investorům záleží na tom, aby 
dobře vypadala. Ale hlavně by to v  Plzni 
chtělo větší prostory, ve kterých by kluky 
práce bavila a měli radost ze svých výrob-
ků. Prostě jde o to, aby se do toho řemesla 
zamilovali. Tak jako kdysi já. 

A ještě závěrečná otázka, uvědomujete 
si, že když radíte kolegům nebo školíte 
učně, tak si tím vlastně pěstujete 
konkurenci?
Ne, tak to necítím. O své zkušenosti se rád 
podělím. 

Příště rozhovor se synem pana Ničmana, 
který jde v otcových šlépějích a učí se tře-
tím rokem na klempíře.



Pálené strešní tašky a doplňky

Tepelně-izolační systém iRoof

Podstřešní fólie

Fotovoltaické moduly Wevolt X-Tile

Střešní okna

Bezkonkurenční stálobarevnost, extrémní odolnost materiálu, dlouhé záruky, 

špičkový servis, technické poradenství a především všechny části střechy 

od jednoho dodavatele. S jedničkou na českém trhu v pálených krytinách 

Tondach máte vše pod jednou střechou.

Zjistěte více 
informací

Komplexní
systém střech
Tondach

tondach.cz

Střecha, jak má být. 
Stavte pořádně. Tondach



1. Coleman S.I., a. s.
pobočka Brno - Přízřenice
Moravanská 224/98
tel.: 725 675 709
email: info@coleman.cz

2. Coleman S.I., a. s.
pobočka Bruntál
Třída Práce 419/7
tel.: 725 675 715
email: info@coleman.cz

3. Coleman S.I., a. s.
pobočka Český Těšín
Strojnická 373
tel.: 725 675 714 …713
email: info@coleman.cz

4. Coleman S.I., a. s.
pobočka Olomouc - Holice
U Pekárny 722/24 
tel.: 725 675 705
email: info@coleman.cz

5. Coleman S.I., a. s.
pobočka Ostrava - Třebovice
Provozní 5560
tel.: 725 675 703 …704
email: info@coleman.cz

6. Coleman S.I., a. s.
pobočka Svitavy
Olomoucká 1759/26a 
tel.: 725 675 711 …712  …636
email: info@coleman.cz

7. Coleman S.I., a. s.
pobočka Uherské Hradiště
Průmyslová 1394
tel.: 725 675 708 …707
email: info@coleman.cz

8. Coleman S.I., a. s.
pobočka Vsetín
Bobrky 478
tel.: 725 675 701 …702
email: info@coleman.cz

9. Coleman S.I., a. s. – franchise
pobočka Liberec
Pod Skalkou 193
tel.: 482 750 392
email: info@coleman.cz

10. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Chomutov
Spořická 5416
tel.: 602 425 915
email: ch@dachdecker.cz

11. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Karlovy Vary - Bohatice
Jáchymovská 80
tel.: 602 625 124
email: kv@dachdecker.cz

12. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Kladno - Barré
Vinařice u Kladna 763
tel.: 724 371 991
email: kl@dachdecker.cz

13. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Litoměřice
Litoměřická kotlina 403
tel.: 416 531 732
email: lt@dachdecker.cz

14. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Mělník - Hořín
Hořín 82
tel.: 315 626 602
email: me@dachdecker.cz

15. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Přelouč - Valy
Valy 177
tel.: 737 203 042
email: pr@dachdecker.cz

16. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Kolín-Pučery
Pučery 72
tel.: 321 790 652
email: pu@dachdecker.cz

17. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Sokolov
Bergmannova 95
tel.: 352 350 151
email: so@dachdecker.cz

18. DACHDECKER spol. s r. o.
pobočka Teplice
Hřbitovní 3205 (areál horizont)
tel.: 727 914 304
email: tp@dachdecker.cz

19. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Brno - Slatina
areál Tuřanka 115
tel.: 724 433 977
email: brno@chodska.cz

20. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka České Budějovice
Slévárenská 675
tel.: 724 031 529
email: budejovice@chodska.cz

21. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Český Krumlov
Za Jitonou 250
tel.: 725 421 484
email: krumlov@chodska.cz

22. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Frýdek - Místek
17. listopadu 909
tel.: 605 778 357
email: frydek@chodska.cz

23. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Kostelec nad Labem
T. G. Masaryka 576
tel.: 724 267 263
email: kostelec@chodska.cz

24. PRVNÍ CHODSKÁ Peťura, s. r. o.
pobočka Nymburk
Boleslavská třída 400
tel.: 725 502 702
email: nymburk@chodska.cz

25. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Klatovy
Jateční 964, 339 01 Klatovy
tel.: 606 682 557
email: klatovy@chodska.cz

26. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Klenčí pod Čerchovem
Klenčí pod Čerchovem 361
tel.: 724 007 213
email: klenci@chodska.cz

27. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Pelhřimov
Kouřimského 2507
tel.: 602 757 693
email: pelhrimov@chodska.cz

28. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Písek - Smrkovice
Na Nové 194
tel.: 602 182 773
email: pisek@chodska.cz

29. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Planá u Mariánských Lázní
Nádražní 535
tel.: 724 042 002
email: plana@chodska.cz

30. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Plzeň
Jateční 28
tel.: 606 685 136
email: plzen@chodska.cz

31. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Plzeň – Nová Hospoda
Dopravní 6
tel: 739 503 706
email: plzen2@chodska.cz

32. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Přerov
9. května 2452 (Areál STS Přerov, a.s.)
tel.: 702 037 594
email: prerov@chodska.cz

33. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Příbram
Jinecká 319
tel.: 739 503 750
email: pribram@chodska.cz

34. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Praha - Chrášťany
Třebonická 237
tel.: 602 247 825
email: chrastany@chodska.cz

35. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Uherské Hradiště - Kunovice
Osvobození 18
tel.: 777 206 055
email: kunovice@chodska.cz

36. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o.
pobočka Vysoké Popovice
Vysoké Popovice 254
tel.: 724 433 973
email: popovice@chodska.cz

37. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o. – franchise
pobočka Zbiroh
Bezručova 145
tel.: 605 281 647
email: zbiroh@chodska.cz

38. PRVNÍ CHODSKÁ s. r. o. – franchise
pobočka Zdice - Bavoryně
Průmyslová zóna 102
tel.: 724 985 836
email: zdice@chodska.info

39. STAV-INVEST střešní systémy s. r. o.
pobočka Kladno
Na Kopci 763
tel.: 246 051 530
email: kladno@stavinvest.cz

40. STAV-INVEST střešní systémy s. r. o.
pobočka Praha 5 - Slivenec
K Austisu 680
tel.: 246 051 510
email: slivenec@stavinvest.cz

41. STAV-INVEST střešní systémy s. r. o.
pobočka Praha 9 - Kbely
Polaneckého 931/12
tel.: 246 051 500
email: kbely@stavinvest.cz

42. STAV-INVEST střešní systémy s. r. o.
pobočka Praha 10 - Uhříněves
Františka Diviše 771
tel.: 246 051 520
email: uhrineves@stavinvest.cz

KONTAKTY NA POBOČKY Navštivte jednu z našich poboček
nebo webové stránky našich společností.

www.coleman.cz • www.dachdecker.cz • www.chodska.cz • www.stavinvest.cz
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